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Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2019 

ATA Nº 02/2019 – REUNIÃO COLEGIADO – 04/07/2019 

Ata número 02/2019 da segunda reunião ordinária/2019 do Colegiado de 

Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha 

— Campus Panambi. Aos quatro dias do mês de julho do ano dois mil e 

dezenove, às quatorze horas, na sala de reuniões da direção geral, 

reuniram-se para a segunda reunião ordinária de 2019, sob a presidência 

do Diretor Geral do Instituto Federal Farroupilha – Campus Panambi, 

Professor Alessandro Callai Bazzan, os membros: Sirlei Rigodanzo 

Koslowski e Larissa de Lima Alves, representantes do segmento Docente; 

Patrícia Mallmann Schneiders, Aline Beatriz Germano Silveira e Marcelo 

Vielmo Afonso, representantes do segmento Técnico Administrativo em 

Educação; Gustavo Pedroso de Moraes e Andressa Silva Ávila, 

representantes do segmento Discente; Vânia Patrícia da Silva representante 

da Sociedade Civil Organizada. Participaram da sessão como convidados os 

Diretores Leandro Luis Nagorny (Diretor de Planejamento e 

Desenvolvimento Institucional), Cléber Rubert (Diretor de Ensino), Tuany 

Pohl (Diretora de Administração) e Gerson Azulim Muller (Diretor de 

Pesquisa, Extensão e Produção). Ainda, participaram como convidados os 

professores do eixo Recursos Naturais: Adriano Arriel Saquet, Volnei 

Meneghetti e Sandro Borba Possebon. Os conselheiros foram convocados 

pelo ofício n° 002/2019 — Colegiado de Campus/IFFarroupilha - Campus 

Panambi, de 27 de junho de 2019, com a seguinte pauta: Aprovação das 

Atas da reunião de 05/12/2018 e 09/04/2019; Suspensão dos cursos 

Técnico em Agronegócio e Técnico em Secretariado (EAD); Proposição de 

abertura do Curso Técnico em Agricultura Integrado ao Ensino Médio e 

Assuntos Gerais. O Presidente do Colegiado, Diretor Alessandro Callai 

Bazzan iniciou a sessão agradecendo a presença dos conselheiros. Na 

sequência realizou a solenidade de posse dos conselheiros Patrícia 

Mallmann Schneiders, Vânia Patrícia da Silva e Gustavo Pedroso Moraes. 

Dando sequência, informou que conforme solicitação dos conselheiros na 

reunião anterior, sobre a escolha de um secretário que não seja conselheiro, 



      

 

2 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2019 

ATA Nº 02/2019 – REUNIÃO COLEGIADO – 04/07/2019 

designou, através da Ordem de Serviço 044/2019 o servidor/a ocupante do 

cargo de Chefe de Gabinete como secretário/a do Colegiado de Campus. À 

partir desta solicitação, encaminhou ao CONSUP proposta de alteração da 

redação da Resolução do Colegiado de Campus do IFFar a qual foi aceita e 

prevê em seu  Art. 26. que O Diretor Geral, na presidência do Colegiado de 

Campus, nomeará um secretário que não seja conselheiro do Colegiado de 

Campus e no Art. 34 da mesma resolução estabelece as atribuições do 

secretário. Solicitou aos presentes a assinatura da Ata da 3ª Reunião 

Ordinária  do Colegiado realizada em 04 de outubro de 2018, a qual 

posteriormente será publicizada no site institucional. Apresentou em 

seguida a pauta da reunião iniciando com a proposição de criação do Curso 

Técnico em Agricultura Integrado ao Ensino Médio. A proposta foi 

encaminhada através do Memorando Eletrônico 4/2019 – Curso Técnico em 

Pós Colheita – Subsequente endereçado à Direção Geral. No documento, o 

Eixo de Recursos Naturais manifesta sua intenção de oferta do referido 

curso, em função de sua importância para a região Noroeste do RS que é 

predominantemente agrícola e ainda pelo fato de ser uma forte contribuição 

para o Campus Panambi para a ampliação da oferta de vagas. Alessandro 

realizou a leitura do artigo 3º da resolução 13 de 2016 que prevê que o 

curso deve constar no Plano de Ofertas de Curso do Campus definido no 

PDI e dispõe sobre as etapas de criação de um curso no âmbito do IFFar e 

conforme o PDI 2019/2026 que prevê para o ano de 2021 a abertura do 

curso acima proposto. Alessandro informou que na reunião de hoje será 

deliberada a aprovação para iniciar o processo, que se dará com a 

designação da comissão responsável pela elaboração do Projeto de Criação 

de Curso - PCC, que terá como membros natos, conforme o Art. 4º os 

diretores do campus, um pedagogo ou técnico em assuntos educacionais e 

os professores de eixo. Alessandro informou que na próxima reunião do 

CONSUP a ser realizada no mês de agosto será definido o quadro de vagas 

para Processo Seletivo, impossibilitando neste sentido a oferta do referido 
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curso em 2020, que é a vontade dos docentes do eixo. Passou a palavra ao 

professor Adriano Arriel Saquet que realizou a apresentação do curso, 

informando quem são os professores do eixo e realizando alguns 

questionamentos reforçando que a estrutura física está disponível 

integralmente no turno diurno, uma vez que os demais cursos do eixo são 

ofertados no noturno; a viabilidade da carga horária dos professores, sendo 

possível iniciar com o quadro atual de professores da área técnica; a 

existência da demanda local, pontuando que foram realizadas reuniões com 

o grupo diretivo da Cotripal que colocou-se à inteira disposição para futuras 

parcerias, assim como recebeu o apoio do Sindicato Rural que manifestou 

sobre os aspectos práticos e carências na área agrícola e ainda na 

ACI/ACITEC que colocou-se à disposição fornecendo condições de apoio 

para o funcionamento do curso. Adriano frisou que os documentos 

representam a expectativa quanto à abertura do curso em nível regional e 

nível de COREDE NOROESTE COLONIAL, visto que a instituição sempre 

contou com a parceria dos municípios da região de abrangência do IFFar. 

Um grande fator que justifica a necessidade de abertura do curso na opinião 

dos demandantes é a necessidade de gestão da propriedade rural bem 

como o avanço do município na área de agroindústrias, uma vez que 

Panambi encontra-se em 3º lugar no estado em número de agroindústrias. 

Pontuou que conforme a infraestrutura mínima requerida para abertura do 

curso no catálogo nacional de cursos, a mesma abrange a atual 

infraestrutura existente no campus: biblioteca, laboratório de biologia e 

microbiologia, laboratórios de química, onde poderão ser realizadas as 

análises, o prédio de Recursos Naturais, salas de aula, laboratórios de 

informática, área de convivência interna no prédio, laboratório de grãos e 

sementes, sala de aula junto ao laboratório de Motores Agrícolas, unidade 

didática de Produção Vegetal, laboratório de Propagação Vegetal, 

laboratório de Mecanização Agrícola. Pontuou  sobre a carga horária e 

docentes comparado ao número de alunos, podendo atingir um número de 



      

 

4 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2019 

ATA Nº 02/2019 – REUNIÃO COLEGIADO – 04/07/2019 

205 alunos nos cursos ofertados pelo eixo de Recursos Naturais. Adriano 

finalizou reiterando a importância deste curso para o Campus Panambi. 

Leandro Nagorny, DPDI do Campus informou que o cargo de Técnico em 

Agricultura será concursado ainda este ano e poderá enriquecer ainda mais 

o quadro de servidores do curso. Alessandro agradeceu ao professor 

Adriano pela apresentação, frisando que a mesma contemplou diversos 

aspectos referentes ao PPC e tão logo todos os trâmites estiverem 

concluídos será convocada nova reunião do Colegiado de Campus para dar 

andamento aos processo de criação do curso. Alessandro solicitou que se 

houver alguma manifestação de conselheiros poderão fazer neste 

momento. A conselheira Patrícia manifestou-se argumentando que a 

abertura do curso irá gerar a necessidade de mais um servidor Assistente 

de Alunos, visto que é um público de adolescentes, assim como outras 

necessidades que deverão ser previstas. Sirlei ponderou sobre a 

possibilidade de distribuir  as disciplinas básicas nos cursos subsequentes e 

superiores para os demais semestres, não somente no primeiro, liberando 

assim, alguns docentes das básicas para atuar no curso novo. Sirlei enfatiza 

que o estágio será muito importante para a formação do aluno além de dar 

visibilidade ao curso. Alessandro colocou em regime de votação o pedido de 

criação do Curso Técnico em Agricultura Integrado ao Ensino Médio os quais 

aprovaram por unanimidade a abertura do curso. Para a constituição da 

comissão serão designados os 4 diretores, Adriano Arriel Saquet como 

presidente, Volnei Meneghetti, Sandro Borba Possebon, Alberto Galli e 

Rudimar Petter e ainda aguarda-se a indicação pela Diretoria de Ensino de 

um docente pedagogo ou um técnico em assuntos educacionais para a 

emissão da portaria. Seguindo a pauta, Alessandro passou a tratar sobre a 

solicitação da suspensão temporária da oferta dos cursos Técnicos em 

Agronegócio e Secretariado EAD, que foi encaminhada através do 

Memorando Eletrônico 26/2019 – Diretoria de Ensino PB. Alessandro 

pontuou sobre a Resolução 13 de 2016, Art. 15 que rege a suspensão da 
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oferta de um curso no âmbito do IFFar, ponderando que o recurso destinado 

para o pagamento dos tutores presenciais e à distância e para os docentes 

do curso foi suspenso. Enfatiza que será apenas a suspensão e não a 

extinção, uma vez que havendo a possibilidade de nova oferta no futuro, 

podendo ser um curso EAD institucionalizado. Leandro lembrou que está 

contemplado no quadro de ofertas do PDI a oferta do curso Técnico em 

Gestão em Agronegócio para 2021.  O Diretor de Ensino Cléber Rubert fez 

uso da palavra justificando a suspensão, com base no item I do artigo 

15/2016 da Resolução do CONSUP. Larissa questiona se há previsão de 

abertura em breve de um curso EAD. Alessandro informa que não há 

previsão, pois deve ser considerada a carga horária dos docentes entre 

outros aspectos. Sirlei entende que seria mais vantajoso, pensando em 

número de alunos, a abertura de um curso à distância em relação a um 

curso presencial, realizando parcerias com outras entidades. Alessandro 

explica que em relação à equivalência não se torna mais vantajoso. Leandro 

argumentou que existe uma grande demanda para cursar o Técnico em 

Agronegócio. Sirlei sugere um curso FIC em Gestão Rural a fim de atender 

os pedidos das entidades parceiras e dar visibilidade ao eixo e a instituição. 

Alessandro sugere que se planeje um curso de extensão para suprir esta 

necessidade. Após, encaminhou a proposta para votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade. O pedido será encaminhado ao CONSUP. 

Passou na sequência para apreciação da ata da quarta reunião ordinária de 

2018 realizada em 05/12/2018. Por unanimidade, a referida Ata foi 

aprovada pelos conselheiros. Após, passou-se à  apreciação da Ata da 1ª 

Reunião Ordinária de 2019, realizada em 09/04/2019, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida, conforme solicitado na última reunião, a 

Diretora de Administração Tuany Pohl apresentou dados sobre a execução 

do orçamento de 2018, que foi de R$ 2.379.325,24. Alessandro explicou de 

forma prática a situação orçamentária em relação à tomada de preços para 

o conserto do telhado do prédio A. Conforme solicitado na 1ª reunião 
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ordinária de 2019, será criado um grupo de trabalho que auxiliará no 

planejamento 2020, uma vez que é o próprio colegiado que aprova o 

mesmo. Para compor o GT, serão designados o Diretor de Planejamento e 

a Diretora de Administração, Gestor de Compras e Gestor de Contratos e 

ainda um membro de cada segmento. Foi acordado entre os presentes que 

cada segmento escolherá 1 representante entre os seus pares para compor 

o GT. Será enviado email aos conselheiros explicando a intenção da 

constituição do grupo de trabalho.  Nada mais havendo a tratar, o Diretor 

Geral agradeceu a participação e encerrou a reunião, e eu, Maria Elisa 

Ullmann dos Santos, lavrei está ata, que será assinada pelos presentes, 

conforme lista de presença em anexo.  

 


